5.407.4. Kontrolle Gleichlauf "Kanal A/Kanal BY

Signal-BEIK in_20 dB-Schritten bise
Yy -Reglung jeweils auf O dBn & 0,775 V an TFp-Leitunge-
ausgang einstellen. 3

Sollwerte der Pegeldifferenzen der beiden Leitungeausginge j

g 2 dB.

B.d.2 Eingtellen der Vergtﬁrgggggreglggg

Verstirkungseinstellungen nach Pkt.
Voraussetzung.

S5e4els Bind

5e4.2.1. MeBaufbau

P 4 an Bu 3004/ Y , £g = 5,5 MHz, BMK = 200 nV bzw.
2 uV/Ri = 75 Om. Je ein P 3 (1,5-V-Bereich) wnd 590 Ohm
(R 6) an die Leitungsausginge %, und TFge

Defs2.2. Eingtellen Regeldetektor "Fanal A"

EKD: fg = 05 500 00,fL /Reglung,
P 4 auf 1000-Hz-Ton im Kanal A abstimmen, Signal-EMK = 200
mit Einstellregler W 3801 (Damodulator/NF-Teil) auf +2 dBm
£ 0,98 V am Leitungeausgang TFA ebgleichen. "
Sollwert fir Signel-EMK = quv: =2 .ss 0 dBm.

5e4.203. Finstellen Regeldetektor "Ranal BT

ERD: £y = 05 500 00,1 /Reglung, B = +3,4 kHz, A3Bj,
P 4 guf 1000-Hz-Ton im Kanel B abatimmen,
mnit Einstellregler W 3430 (Migcher 2) suf +2 dBm £ 0,98 V;
Leitungssusgang TFy abgleichen.

Sellwert fir Signal-EMK = 2/uV: -2 ... O dBm.

5.4.2.4. Kontrolle Regel-Gleichlauf "Kenel 4/Kanal BY
- 05 500 00,fL /Reglung, B = £3 kHz, A3Bj, W
Kanal A und im Kenel B abstimmen.

. E
P 4 auf 1000 Hz~Ton im

Signal-EMK von zjuV e

Sollwerte der Leitungspegel TFA und TFB: =3,5 e +3,5 dbm

- T8 -

1V BMK erhﬁhen,mit

.-pannung em Schleifer von W 3829 auf U

gsollwerte der Pegeldifferenzen an den beiden Leitun
| gtingen TP, und TFp: £ 2 dB. B

.2.5. Eingtellen Regeleinsatz "Regelplied 1" {Mischer 1

KD: £, =0 0 Jn

- 1000§H i 5 5? 00,\") /Reglung, B = +2,7 kHz, A3J, mit -
z-Ton im XKanal A abstimmen. Einstellregler

W 3836 (Demodulator/NF-Teil) in Mittelstellung bringen

.Sisnal_EﬁK = 30/u?, mitéw /Reglung O dBm Leitungspagel'TF

jeinstellen und Einstellregler W 3836 rechisdrehend auf- ZAdBm

gl tungspegel TF, abgl
A BPb8 eichen, P 8 (6-V-Berei
T 3305 (Mischer 1) und Masse: : eich) an Kollektor

Soll'ﬂertz 2,6 o8 3 V.

'
-

i65.4.2.6. Einstellen des Trige

EKD: £ = 05 500 00, .~
E s L /Reglung, B = 42 .
P 4 auf 1000-Hz~Ton im Xanal 4 abstimme; = s7 kHz, A3J, mit

bSignal =EX
gual-EMK 30 uv, P 8 (= 30-V-Bereich) am MeBpunkt ¥ 3805

i ( D i i
(Demodulator/NIP-Teil) und Masse ( 2 Kollektorspannung T 3806)

Bt;::ellr?gler W 3813 von Rechtsanschlag linksdrehend ein-
s Ven b}s Spannung am MeBpunkt M 3805 von 1,5 V auf ca
' gpringt. Signal-BIK gprunghaft auf 10/uv (um 10 dB)

-
=

@verringern,
g ;n§ n. Spannung am MeBpunkt M 3805 muB kurzzeitig auf
e 1 abfallen und wieder ca., +18 V annehmen

« Fingtellen des Kurzzeit-Detektors

IKD: f. = '
AR 1000?Hz 05 5?0 00, JL /Reglung, B = +2,T7 kHz, A3J, mit
=Ton im Kanal A abgtimmen, Signal-HiK = SO/uV-

Spann
.. ung an ¢ 3808 (Demodulator/NP-Teil) mit P &

= V- '
inatEllBerezch) messen, Richtwert ca. 4,2 V, P 8 am Schleifer
regler W 3829 (Demodulator/NF-Teil) und lMagse;

pinstellen, £3808 -0,9V 2 ca. 3,3V

500 WV in 20 dB-Schritten erhoheng
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5.4.2,8, Bichung "Y ﬁ"

P 4 auf 1OOD—HBern im Kana} A abstimmen. Kontrollschalter
Sch 1005 suf "TE".

Signal-FMK = 1 V, Finstellregler W 1108 (Matrixplatte) bzw.

W 1317 (Verbundplatte) auf Zeigerausschlag 1V am Mg 1001
einsgtellen.
Signal-EMK von 1 V ausgehend in 20 dB-Schritten auf 1/uv

werte.

5.4.2.9, Eichung "UzF"/“O dBm"

mit P 4 auf 1000-Hz~Ton im Kanal A abstimmen, Kontrollschalte:

Sch 1005 auf "U”'" und denach euf "0 dBm" schelten, P 3
(1,5-V-Bereich) und 590 Ohm (R 6) en Leltungsausgang TF .
Signal-EMK = 10 uV mit V) /Regler guf 0 dBm & 0,775 V em
Leitungsausgang TF, einstellen, mit Einstellregler W 1107

(Matrixplatte) baw. ¥ 1314 (Verbundplatte) in Schaelterstellul
"UZF" Zeigerausschlag em Ma 1001 auf mittleren Kontrollsekto

einstellen. Der Anzeigewert bei "0 dBm" soll dem bei "Ugp"
entsprechen.

4 KOhm, 1,1 kOhm baw. mit Einstellregler W 1318 (Verbund-
platte).

Hededs A3-Pegelung

Verstirkungseinstellungen nach Pkt. 5.4.1, und
Reslungaeinstellungen.nach Pkt. 5.4.2. pgind Voraugsetzung.
P 4 an Bu 3004/ Y , £y = 5,5 MHz, BIK = 15/u"-'/ .
m = 0,3 baw. m = 0,5/£, = 1000 Hz, P.3 (== 1,5-V-Bereich)
und AbschluBwiderstand R 6 an Leitungseusgang TF,.
EKD: £5 = 05 500 00, ) /Reglung, B = 3 xHz, A3 mit P 4
exakt suf Filtermitte im Kanal A abgtimmen.

- B0 -

P 1 an NF-Aupgang/Bu 0002 :

{l P 4 in jeder Bandbreitestellung auf U

i P
f 4 nach +Af auf -3 dB (70,7 mV) v
B8P 1 mesgen; |

f} Einstellregler W 3847 (Demodulator/NF-Teil) bei m = 0,3 auf
EKD: £ = 05 500 00, Il /Reglung, B = +2,7 kHz, A3J, mit !

-2 dBn £ 0,62 V bzw. belm = 0,5 auf +1 dBn 4 0,87 V am
Leitungsausgang TFA‘ainstellen. '

® 5.4.4, A1-Tonhbhe

P 1 an Leitungsausgang TFA

_:isiﬁDz £y = 00 000 DD,Jw /Reglung, B = + 250 Hz, A1,
; #§ - ronhthenregler A1 £ auf Links- und Rechtssnschleg ein
verringern. Dielskalanwerta am Mg 1001 sind nur Orientierungs f T

stellen, Jeweils Tonfrequenz messen.
_5011werte: d 500 Hz ... E 120Q Hz

| 5.4.5. Trégersynchronigation bei A3A und A3Ba

P
4 an Bu 3004/ Y , fy = 100,55 kiiz, BMK ¢ 1 uV

4 EIKDg = [ '
_ £y = 00 100 55, \"']1 /Reglung, B = + 1,5 kHz, A3A

. bzW. A3Ba, Kanal A, Signalfrequenz exakt auf Schwebungsnull

] ;b::immen(die LED "f;." muB leuchten).
§f Sollwert der Synchr. Empfindlichkelt & 1/uV BMK.,

Si = )
] 103231 K auf 3/uv erhthen, durch + Feinversiimmung mittels
2 z-Dekade den Leuchtberesich der LED "“f, " ermitteln
g Sollwert des Synchron.Bereiches £ 100 Hz, i

Korrektur mit W 1109 (Matrixplatte) - Abgleichwerte 910 Ohmig

P 4 an Bu Gl - i
3004/ Y 4, £ ~ 100 kHz, m'; 30,uV/R; = 75 Ohn

:Kg ( == 150-mV-Bereich) an ZF-Ausgang/Bu 0003
P Ty = po 100 00, ) ¥Reglung, TF, ,
bei B & + 250 Hz: — P1, 4/0,

<
bei B & + 700 Hz u, Seitenbandfilter; —= A3J,

A ' a :
¥] /Regler auf 100 mV pegeln. ZFnay 8Pstimmen und mit

ergtimmen und NP mit
y .
Ur B 8 4 250 Hz: Differenz der gemessenen NF-Werte,

b i
fﬁ: B & + 700 Hz: Summe. der gemessenen NP-Werte,
Seitenbandfilter: die gemessenen NF-Werte,
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Sollwerte: 50 Hz-Filter:
i €250 HESNT Y, wed
.1 700 Hz= " :
+ 1500 Hz= " $
+ 3000 Hz= " :
+ 2700 Hz=- " £
+ 3400 Hz- "
(=) ;
4+ 6000 Hz- " @
(=)

Die Differenz der Durchlefd#mpfung sller Filter: =2 dB
(auber + 50-Hz=-Filter: ¥ 4 dB)

90 ... 160 Hz

g
g
=
&
|
g

nA

Welligkeit der Filter: = 1,5 4B

Achtung! Seitenband-Vertauschung bei der 1. Freguenz-
umsetzung. Seitenbandfilter haben entgegen-

gesetzte Seitenbandlage.

Kontrolle des Seitenbandfilters im Kanal B:
P 3 (= 1,5-V-Bereich) parallel zum P 1 am NF-Ausgang=
Buchse/Bu 0002 und auf A3Bj schalten.

5.4.7. ZF=- und NF—Aussgggggegel
P 4 an Bu 3004/ Y , £ = 100 kHz,

ELIK = BO/uV/Hi = 75 Ohm.

EKD: fp = 00 100 00, JL/Reglung,

P 4 suf 1000-Hz-Ton im Kanal
Mit P 3 messen:

A und Kanal B abstimmen.

am Leitungsausgeng TF, an 600 Ohm:
TFB an 600 Ohm:

NF-Ausgang (ohne Last)
7F2-Ausgeng (ohne Last)
Interner Lautsprecher (8 Ohm)

Externer " (8 Ohm)
Kopfhorer (250 Ohm)

Tanbandgerﬁt-ﬁnschluﬁ(ohné Last)

- 82 =

500 Hz
1060 Hz
2500 Hz
5800 Hz
350 ... = 2700 Hz
300 ... & 3400 Hz

250 ... & 6000 Hz

B = + 3000 Hz, A3Bj, mit

0472 +09 0,88 ¥
0,72 s+ 0,88V
0,64...0,96 V(TF, bzw. TP
2 50 mV

22,5V
TF A DZW e 'I'FB

2,5 V) Lautstiirke max.

v

E2V TF, bzw. TFg
Lautstirke maxX.
g2 140 mV (TFA bzw. TFB)

5.4.8, Signalweg 1

. Prﬂfprogramm

Bild 57
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Be4ele Vorselektor 1, Voraelektor 2
 5.4.9.1. Diagremm der Berejchsumgchaltung

Gleichegpannungen mit P 8 an den Steckerleisten messen.

- Kassettensustausch "Signalweg 17

nur gepriifte Kassetten eingetzen

Demontage und Montage 8. Pkt. 3.
7P-Verstirker Kanal A/Kanal B paarweise X 3701 X 3401 ! |
g. Pkt. 5.6, j

Kontrolle und Einstellen entspr. Pkt. 5.4.7138

und 5-4.2
entspr. Pkt. 6.2.

St 3201 st 3101

Mesgen der Empfindlichkeit
- Vorgelektor 2 |Vorselektor 1

E1 B5 BS E11 B13|(B1 B3 B5 BT B9 B11 B13
R T T Y (S S :

L L] [ 3 L [ ] L] L]
0,5010 1:499'99% L] P 4 - L] L] [ ] L] 5

- Austausch von gedruckten Schaltungen in der
Kapsette "Signalweg 1"
nur geprilfte gedruckte Schaltungen einsetzen

Lemontage und Montage s. Pkt. 3. Doasadilidas 2y BRglslind « £ WU Ty x
Kﬂn‘trolle md Einﬂtellen entﬂpr. Pkt. 5‘.4.9 2,00:- 2’499099 HHZ a . ’ .
bis S-4ciM o o 0 Y A |
(auﬁer Pkt. 5.4.11 ,51-1 0999‘99 uﬂz L] - L X ' a L] - . [ x - -
gowie Pkt. S5e4s1e '- F 3,0000 39999-99 HEZ s w. =« K . X s X
5.4.2. E ] 4,000 4,999-99 MHzZ| o . . ::- . . « X X
5’00l9 5'999099 MHZ . L] L] = 1] - - x
6.0.-. 7’999099 MHz| . ° «» XK » X . X
. . ] .
8y0.0s 9,999.99 MHZ|e .« + X &
. . . " ™ M X
10,0¢4.11,999,99 MHz|. . . X % Sl x
1210"‘15’-999-99 MHZ L) L L x - X .
16,0...19,999,99 MHZ|. . « X

20,Dl..23'999.99 MHZ L] L L]
24!0'*'29’-999099 MHz . . = . . . .

™
*

n>

8 v
179

H>

- B6 = o BT




5.,4.9.2. Abgleich Eingangstiefpal 0 ... 30 MHz
(Vorselektor 2)1

P7 0 «os 100 MHz, R; = 75 Ohm, an Bu 3004,
Tagtkopf an M 3202 |75 Ohm (R 3).
EKD bleibt ausgeschaltet.
Abgleich der Spulen 3201, 3202 und 3203 auf minimale Wellig-
keit und Einfiigedémpfung im Bereich O ... 30 MHz,
Bei £ 2 31,6 MHz Dampfungsanstieg. .
Dlnfugedﬁmpfung O o 30 HHz- 51, 5 dB, Sperrdémpfung
g 50 MHz: 2 50 dB.

e e da Ab leich IFI'-TiEf afd 0 - : vo ekto:‘ 2 1)
P4 0,1 «v. 30 MHz, R, = 75 Ohm, BMK = 2 V an Bu 3004
und auf fE einstellen.

Verbindung Pkt. 05/Vorselektor 2 — Pki. 02/Mimcher 1 auftrannen.-
P2 | 75 Om (R 3) an Pkt. 05.

EXD einschalten, Frequenzeinstellung O ... 499 XHz,
& IM bzw. Bereich I.

Spulenabgleich auf Minimum:

= 1080 kHz mit Sp 3204
688 kHz mit Sp 3206
608 kHz mit Sp 3205 )

bei £

bei fE ) Démpfungspole i

bel fE = :

(Abgleich wiederholen!)

Einfugedhmpfung 0 ..o 520 kHz: & 3 4B, Sperrdﬁmvfuns
z 600 kHz: 2 40 4B,

Mis (Vorselektor 2)'):

. Abgleich My-Bandpai O bl

L

MeBaufbau wie Pkt. 5.4.9.3.
EKD einschalten, Frequenzeinstellung 0,5 «e» 1,499 MHz,
£ MW bzw. Bereich ITI.
Spulenabgleich auf Minimum:

= 2980 kHz mit Sp 3207
2063 kHz mit Sp 3208
349 kHz mit Sp 3210 f
239 kHz mit Sp 3209 § o

e D
e

L 2

pei £
bei fy =
bei fE =
bei fE =

Dﬁmpfungspble

1)Lage der Spulen siehe Seite B84 s ﬁ

w AR =

o
#
i
i
'-!f.
£

e

==

o U RV TR T

(abgleich wiederholen!)

Einfiligedémpfung 485 ... 1499 kHz: & 2 dB, Sperrdémpfung
bel F 360 kHz und £ 2000 kHz: & 30 dB.

5.4.9.5. Abgleich KW-Hochpa8 & 24 Mz (Vorselektor 211)
' MeBaufbau Wie Pkt. 5.4.9.3., : ;
EKD einaschalten, Frequenzeinstellung 24 ... 29,999 MHz,
& KW bzw. Bereich VII. &
Spulenabgleich auf Minimum:

bei £ = 19,0 MHz mit Spule Sp 3212 )
bei £ = 13,5 MHz mit Spule Sp 3211 }
(Abgleich wiederholen!) ;

Einfligedtmpfung 23,6 ... 30 MHz: 3 2 4B, Sperrdémpfung
bei = 15 MHz: B 26 dB. ’

Démpfungapole

i

5.4.9.6, Abgleich Bandfilter 1,5 ... 24 MHz (Vorselektor 11

MeBaufbau wie Pkt., 5.4.9.3.
An M 3101 und M 3102 je 300 Ohm (R 5) zur wechselseitigen
Beddmpfung gegen Masse (L) anltten. (Die nicht abzugleichende
Bandfilterspule mit 300 Ohm beddmpfen!)
EKDIeinschalten,'Frsquenzeinatellung 1t. Tabelle.
Abgleich auf Waximum: (Abgleich wiederholen!)

Bereich|PFrequenz-Einst. fE—Genarator Spulen

ITI, 2...2,499 MHz ° 2,25 MHz Sp 3101 5Sp 3102
v, 4,404,999 MHz 4,50 MHz Sp 3103 Sp 3104
Vo 8...9,999 MHz 9,00 MHz Sp 3105 Sp 3106
VI, 164.419,999 MHz 18,00 MHz Ep 3107 Sp 3108

Kopplungsbiigel nach dem Spulenabgleich suf & 2 4B Einflige-
démpfung an den Frequenzbereichsgrenzen einstellen. Einflige-
déimpfung & 3 dB in den Ubrigen Frequenzberelchen kontrollieren.

1)Lage der Spulen siehe Seite 84
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Bereich |Preguenz-Eingt. ‘Bereich| Freguenz=Ein g .

ITI, 1,50441,999 MHz v, 640,00 7,999 MHz pEupyy
III, 2,5+442,999 MHz vy 10,0...411,999 Miz : , [3E§ o | [ e
I‘lr.i 3,00..3'999 MHZ 5 VI1 12'0...15’999 MHZ i E& :;“gﬁ
vV, 5,0.4.5.999 MHz Vi, 20,0,.423,999 Miz 3 . il e B
Selektion 2 14 dB bei 3 1/2 f-Bereichsende und % 2 f-Bereiche- i 2 il
anfang. T R T 4 mow

a D 1340.037 - 01351 A B ven

Bl

: balats lalalal

&D)
‘zum Vorselektor 2
B
=@
m@ﬂr’w?
—
[F63]
—
Rs1d
3 ix

ERERCH
3 |
i i
2

Rs % Rs __,:, l & & i

31

@Hmm&rmmﬂ cxore oo

wtn

be

DL oo

&
Ysignolse  ~— _ » ‘é\ o NI
(Ber. T ¢ b5 Fi 4 i 3 ai & 5
! il Ei‘é =g —ﬂ—g—s-l—-l
i 2 LA, ] p
T‘S-‘i'ﬂﬂf = — A3 0 L As L s % . g g}
(15 bis 23,99) MKz : i I 83 &3
e ———p ¥ N\ ——a——— w |_|_g Gd
5w ete \olle AT 3 % g[ﬁ
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geschalleler Bereich = 11= ... L
nichigeschaliete Bereiche ~ 18F=... L

Bild 59 Vorselektor 1

Bild 60
Vorselektor 1 1340.037-01351 Sp
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C

Y-Signal &=
{Anienne)

Y=Signal &
{15 bis 23,89) WKz

Y-Signal &=
(Ber. IT, bis ;)

Y- Signal ==
(e kliz bis F0MHz)
{Ber T bis ¥IJ

geschotieler Bereich = W= ... L
nichigeschaliele. Bereiche ~ 18V =., L
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5.4.11. Mischer 1 und Mischer 2

5.4.11.1. Gleichspannungen: (F 8 egen Masse messen

Migcher 1/ St 3301 Mischer 2/ St 3401
B, = 18 7V : A9 = 187V
B, B 14V YV B9 = 16,5...17,5 V(A3Bj/A3Ba)
5 9,5 v\ .
e = 07 Y Ay = 0,75.4.0,85 V W v
3150004,5 Wi g 0,3V c JF, v
Ayq = OV by >
ii.l i
=3,5:004,5V Y\
Migcher 1 ! Migcher 2
T01 = 0,8..002 V TO1/T02-5S = 1s0:2,6 ¥V
702-§ = 0,8.,..2 V ' T04~E = 12,5..414,5 V
T08-S = 1,4.4.2,4 V T06-E s 2,50403,5 V
T11-E = 14...15 V | mos-E = 7,5.0410,5 V
705/706-C5 0,2 vV ¥ ¥ T07-E = 735006935 V
TO5/T06=C= 11.4.12 Vi TO8~E 2 0,6.001,4 V
T10=-C = 13,5.4415,5 ¥ T09-E a 8e0012 V
TO9-E = T7,5.449,5 V X01-11 = 8,044.9,5 V
T03-C 3 0,5V }$? X01=-1/6 = 0,4...0,5 V
T04-C = 3,0.444,5 V]~ | X02-11 a 12,540014,5 V
X03-10 2 8,50009,5 V
T12-E = 7,504410,5 V
713-E 2,5¢403,5 V

5.4.11.2. Abgleich TiefpaB 0...30 MHz (Mischer 1)

Leitung Pkt.01 (Mi 1) trennen und P 7
an Pkt. 01 (Mi 1) schalten. Pkt. 09 —=10 trennen und Tastkopf
an Pkt., 09 || 110 Obm (R 4) gegen L . i
Abgleich der Spulen 3301 und 3302 auf minimale Welligkeit und
Einflgeddmpfung im Bereich 0,..30 MHz.
Einfiigedémpfung 0...30 MHz: 8 0,5 4B,
Sperrddmpfung: % 25 dB, fiir 2 50 MHz.

- 68

5:4.11.3. Kontrolle Umaetzarsignala f1 und f70 (Mischer 1
und Mischer 2)

Mit P 2 messen:
Mischer 1/M 02 : UfT = 80...100 mV/50 Ohm
Mischer 2/Bu 3002: Uf70 80...100 mV/50 Ohm
Migcher 1/Tr 3302: Pkt. 1 u. 3....L = 480,..600 mV
Unsymmetrie ¥ 40 mV X
Mischer 2/T01-S u. T02-S,.. L 700. 441000 mV
Ungymmetrie & 150 mV

5.4.11.4. Abgleich ZFP1-Verstirker (Mischer 1 und Misgcher 2)

Schirmbleche auf Leiterzugseite sind angeschraubt.
P 7 an Bu 3004/Y , Wobbelbereich 5...6 MHz/
Ry = 75 Ohm, RMK = 100 mV, :
Tastkopf des P 7 an Bu 3002 (200 kHz)
EKD: 5,5 MHz, W /Reglung-—~Mittelstellung,
Wobbelbereich und Hub auf optimale Dargtellung der
FilterdurchlaBkurve einstellen.
Die Spulen 3305, 3306 und 3401 auf max, DurchlaBhthe
und min. Welligkeit abgleichen (Kurve A).
4? /Reglung ¥, BMK verringern und Spule 3402 auf
Durchlafmitte abgleichen (Kurve B).

J f Y 51548

LR i

192 kHz 200 kHz 208 kxHz = 192 kHz 200 kHz 208 kHz

5.4.11.5. Verstﬁrkungsainstallung (Mischer 2)

P 4 an Bu 3004/ Y , fp = 5,5 MHz, BMK = 1 mV/Ri = 75 Ohm.
P 2 an Bu 3002/ (200 kHz)

EKD: 5,5 MHz,~w /Reglung —% , Generatorfrequenz suf DurchlaB-
mitte abstimmen.

Mit Einstellregler W 3406 auf 55 mV + 8 mV an Bu 3002 einstellen.

- -



.11.£. Kentroll- Regelumfons (fischer 1 und Mischer 2)

MeBaufbau und Abstimmung wie Pkt. 5.4.11.5.
i ~Keglung ¥~ . IIK des HP-Generators erhShen bis U an
L. 3002 Viert aus Verstdrkungseinstellung erreicht hat.
iwert: EWMK = 1 mV +54...60 dB.

Zoisli.T. Tinstellen der StOrspennungsreglung (Mischer 1}

b 4 an Bu 3004/ Y , fp = 5,5 MHz, BMK = 3 V/R, = 75 Ohm.
. an Pkt. 09/10 (Mischer 1)
5,55 MHz (ca. +50 kHz zur Generatorfrequenz),
. /Reglung, mit Einstellregler W 3324 von Linksanschlag
devmend auf 120 mV oan Pkt. 09/10 einstellen.

2:%.11.8. Abgleich 7F2/Kanal B (Mischer 2)

EKD auf A3Bj bzw. A3Ba schalten. it P 2 UfTr an

3401-B7 messen. Sollwert 100...150 mV (200 kHz). P 4 an
i 208 4 fp = 5,5 MHz, BMK = 1 uV und 200 mV/R; = 75 Ohm.
? 3 an' Leitungsausgang TFg I 600 Ohm (R 6).
EKD: 5,5 MHz, A3Bj, VY /Reglung v, Tfp, Generatorfrequenz
auf 1,5-kHz-Ton im Kanal B abstimmen.
Spule 3403 auf Uyn . /TPy abgleichen.
Bei THK = 1V en Bu 3004/Y mit Einstellregler VW 3431 auf
G ¢Bm 45,775 7 am Leitungsausgang TFy einstellen. Bei RMK
200 mV an @z 3004/Y und M1 /Reglung mit Finstellregler
W 3430 suf +2 dBm £ 0,98 V am Leitungsausgeng TFB einstellen.

5.4.11.9. Kontrolle: Regelumfang ZFZ/Kanal B (Mischer 2)

P 4 an Bu 3002, :. = 201,5 kHz, EMK = 400 ,uV/R, = 75 Ohm.
P 3 (= 1,5-V-Beruicn) en Lzitungsausgang TPy || 600 Ohm (R6)
ERD: A3Bj, W% /Reglung -7 , TPy Generatorfrequenz suf 1,5~
kHz-Ton abstimmen. Generator-EMK auf O dBm £ 0,775 V am Lei-
tungsau:gang TPy einregeln. ) ~Reglung ¥~ . Generator-ENMK
erhthen bis der NF-Pegel- Tdp wieder O dBEm hat.
Sollwert der HMK-ErhShung: # 50 dB.

5:4.11.10, Kbntrolle: ZF2-Bandbreite/Kanal B (Mische; 2)

MeBSaufbau und EKD-Einatellung wie Pkt. 5 4.11, 9., zusgdtz-
lich P 1 en Leitungsausgang TF NS =
Generatorfrequenz 4 verstimin und bet‘.ogan a‘ui‘ die max.
NF-Amplitude die Bandgrenzen bei -3 dB Abfall ermitteln.
Sollwerte: MF2 "3400 Hz": & 300 Hz...& 3400 Hz (EKD 101/111/121)
MF2 "6000 Hz": & 250 Hz.,.® 6000 Hz (EKD 102/112)

findlichkeit (Kenal B

P 4 en Bu 3004 ¥ /2, = 1,5...30 MHz, BMK = 3 uV/Rg= 75 Ohm.
P 3 (1,5-V—~ Bereich) an Leitungaausgans TFp [1'590 Omm (R 6)
EKD: fg = MeBfrequenz, A3Bj, ﬁ;-Raglung, TFB, mit P 4
auf 1000-Hz-Ton abstimmen. Mit ¥ ~Reglung suf O dBm £ 0,775 V
am Leltungsausgang TF; pegeln. P 4 von Bu 3004/ Y trennen und
den Signel-Rsuschabgtand am P 3 ermitteln.
Sollwerte* Bel 1,5..030 MHz mit EMK 3qu und B = 3,4 kHz
—ﬁ_ 2 18 4B (UR & 97 mV); bei 1,5...30 MHz mit EMK 3/uV und
B =6 xiiz S8 & 16 4B (U, 3 123 uv)

Bei Bupfindlichkeitswerten >22 dB (3,4 kHz) bzw. > 20 dB

(6 kHz) ist die ZF1-Verstirkung mit W 3340 (Mischer 1)
zugunﬁtan'basserer_Intermodulationseiganschaften Zu verringern.
Abgleichewerte: ohne, 1,2 kOhm, 680 Ohm und 330 Ohm.

Danach. Verstdrkungseinstellung (Mischar 2) - siehe

PR IIITIE S - wiederholen.

+4.11.11. Kontrolle:
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ZFz~Signal == (70 bis 110} m ¥ &
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5.4.12. Signalweg 2
Prifprogramm

a

Signalweg Z,

Demodulator und
dafekt

NF - Teil

WO! Regelsteilheit
@ (Automatik)
_ : Fillerpfatte !
[Ragaly, | ’ Tep. Sp02 Mox. Abgleich
e - bel 199 iz
AN / Regel-erst. [/
T i
o W8 Regeloteichlauf
U Ausgang ™\ o Ffitterplafte 1 \ n o i TF:'4 - TFE
i UL fehit J -
J ¥ : 5‘?
@D (1) , 200kHz Signal
— : : leich S5V bis60my
Ut (LED) \ 13 Trager Vers®\n . SpOfﬁJEOAOig;m
ia defekt fz

Fifterplatte 2

Ry

J -
(13) rep. ; ; C38 FuMin Abgleich der
Pegel TEy N n_ fleitungs-Verrf\ n Al=Oemod N\ n ({158 -Damod’\ n :
it defeit : defekt defakt &

‘} U c37 F::.Mlh.lﬂb .Gfo‘l der
rep. rep. Tréigerosziffator
Umscholtung\n s Sp03Ma. Abgleich fir
@
o ot R Sp01 Abgleich des Ziehbereiches
C30 des Quarzoszillators bel Al
Jignalweg 2
defert
. Biid 70
Bild 69

Signalweg 2  1340,037-01321
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5.4.72.1. Abgleich und Kontrolle Signalweg 2
(Biehe E.'L!.Gh Pkt. 5.4-1‘ bis 504.7.)

Fehlersuche und Reparatur ktnnen im Gerdt oder in einer
Priifschaltung, die die laut Stromlaufplan erforderlichen
Betriebsspannungen und Eingangssignale liefert, erfolgen.

Zur Kontrolle der Funktion in den wichtigsten Sendearten siehe
Tebelle 4, Seite 110G

Bei Abgleich oder Reparafur.vqn gedruckten Schaltungen ver-
bleibt die Kassette ebenfells im Empfénger.

P 4 en Bu 3051 anschlieBen und Abgleich nach Tabelle 5 (Seite 111) %

durchfithren! Ausgang TF, mit 590 Obm (R 6) abschlieBen!

Beigpiel fiir UE an Bu 3051 mit
10 Olm
55 juv £ BMK = 1,1 mV®

(2o

A

55041 e G5 R

EMK: 1 1mb s 5 sy

E

Achtung! Bei Messungen an den NF-Leitungsausglngen TF, und
TFB zur Vermeidung von Stirungen einseitig an
Magse L legen.

5:4.12.2. Kapsettenaustausch Signalvweg 2

Hur gepriifte Kassetten einsetzen!
Demontage und Montage giehe Pkt. 3
ZF-Verstlirker Kanal A/Kanal B paarweise X 3701/X 3401
siehe FPkt. 5.7. und 4.1,
siehe Pkt. 5.4.17. u. 5.4.2.
giehe Pkt. 6.3.

(]

Kontrolle und Einstellen
Messen der Verstirkungsreglung

- 108 -

5.4.12.3. Austeusch von gedruckten Scheltungen in der
) RKaggette Signalweg 2

Fur geprifte gedruckte Schaltungen einsetzen!

Demontage und Montage siehe Pkt. 3 n

Econtrolle und Einstellen siehe Fkt. 5.4.1. u. 5.4.2,

Trégeroszillator £, u. Upq, . siehe Tabelle 5 (Seite 111),
]

kontrollieren.

Filterplatte 2 Kontrolle des Trigerverstirkers und der

Filter (Tabelle 4 u. 5)

" Kontrolle der Filter _

- Austausch des ZF-Verstiérkers (XKanal B)
auf "Mischer 2" (paarweise X3701 und

i X3401 giehe Punkt 5.7.)

Kontrolle der ?grstﬁrkung und des Regel-_'
umfanges

Filterplatte 1

Korrektur der Verstirkungsreglung (Regel-
gleichlauf TR, ~— TFB)

Demodulator und NPF-Teil

Beim Austausch der gedruckten Schaltung
Kijhlschelle von X 3803 beachten!

Neuabgleich: Pegelung SSB/TF, )
A3 ) Pxts Bdit,
TTlSSGreinatellg.g u.  5.4.2,
Regelgteilheit
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5.4.13, Trdgeroszillator

Fehlersuche und Reparatur kénnen im GerHi, in der
Kassette Signalweg 2 oder in einer Priifschaltung, die die laut
Stromlaufplan erforderlichen Betriebsspannungen und Eingangs-—
Spannungen und -frequenzen liefert, erfolgen.

‘ichtigste Priifkriterien sind Betrag und Frequenzverhalien
der Ausgengsspannung U, und die Funktion der Iumineszenz-
diode Gr 1001 (LED). \
Priifung und Fehlersuche erfolg! mit DatenfluBplénen in der
Reihenfolge “Betrag der Ausgangsspannung" - "Frequenz der
Ausganggspannung". ;

Die Tabellen 6 und 7 zeigen, abhingig von der Stellung des
Sendeartenumsechalters, die Betriebsspannungen UB der Funktions-
gruppen bzw. die Spannungen und Frequenzen an den Eingiingen
Ups £y und am Ausgang U,, £, (& f3;;) sowie die Funktion

der Iumineszenzdiode Gr 1001 (LED).

5.4.13.1. Hinweige zu den Funkitionsgruppen

5.4.13.1.1. Aupgangsverstéirker und Regelspannungserzeuger

Der Maximumabgleich, Sp 03 erfolgt bei A1 (sehr flachés
Maximum) oder bei FU wechselnd mit F [flauf gleichen Wert
von UA'
Der Regelspannungserzeuger ermoglicht die automatische
implitudenreglung des Quarzoszillators.

5.13.1.2. Querzoszillator

Der quarzstebilisierte Oszillator wird in seiner
Frequenz mit Hilfe des Parallelkreises Sp 01-C21, C 30 und
der KapazitBtadiode Gr 13 gezogen.

Der Abgleich des Prequenzbereiches erfolgt bei A1 mit C30
(grob) und Sp 01 (fein) auf f, < 198,8 kHz bei 0 YV an -

St 01/B 7 und £, > 199,5 kHz bei 9,5 V an St 01/B7.

Der Abgleichkern von Sp 01 ist nach Abltten des Metall-
plittchens in Keppemmitte zughnglich. Nach dem Abgleich mufl
die Spule mit dem Plittchen wieder verschlossen werden.

= 112 =

=g

Priifprogramm "“TrHgeroszillator"

Ausgengsspannung UA

Trager -
oszitlator
oefakt

798,095 kHz




Priifprogramm "Trégeroszillator™

Aupgangsfrequenz fﬂ = fU3

rgeraszillafor
defekt
Alle Uy i.0.

Priife Ausgangs®
frequenzen £y

fy bei Au_fodery o rep.
(g_,)( A3A "'_""di_ ”"33) <Guurzoszmafur>

e n/ c20,6r11
( 7_)@ bei M :.u)v( N choei
J' 3

)

Bild T2
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+4.13.1.3. Speicher und Schalter

Der Schalter wird durch den Trigger geschaltet.

Sendeart A34, Up = 200 mV, fp = 200 kHz + Afy,
Der Schalter ist geschlogeen, da Gr 07 und Gr 10 sperren
und T08 oder T09 je nach Potentialdifferenz zwischen Emitter
und Kollektor &ffnen. Damit ist die Phasenregelschleife ge-
schlossen, ﬂfﬂ = f.}.fE.
Sendeart A3A, UE = 50 mV, fE = 200 kHz szE.
Der Schalter ist gebffnet, da T08 und T09 iiber Gro7 und
Gr10 gesperrt sind. Die Phasenregelschleife ist getrennt,

ZlfA ist von éle unabhéngig, fA ist annkhernd konstgnt und
dndert sich mit < 3 Hz/min (Entladung des Speicherkonden-
sators C18),
Falls fA dennoch abhéngig von f_: Gr07, Gr10, TO8 und
T09 priifen. i
Palls Anderung von L, 2zu groB: T08, 109, T10, Gro9, €18
in dieser Folge wechseln.

Achtung! T10 igt ein MOS-Transistor. Bei Wechsel von T10
bzw., von Bauelementen, die zu seinen Anschlilssen
fihren, Anschliisse kurzschlieBen,

Bei der Sendeart A3J, Up = 200 mv, fg = 200,000 kHz ist der
Betriebszustand identisch A3A mit UE = 200 mV, fp = 200,000 kHz.
Die Sperrspannungen filr GrO7 und Gr10 wWerden iiber Gr 25

fest angeschaltet,

13.1.4, agendetektor

Gleichspannung an X01/8 bei Up =01 ca. 6V,

" Bel geschlossener Regelschleife schwankt die Spannung an

X01/8 unregblmifig um ca. + 10 % (Phasenspriinge von rk).

odel13.1, «  Spann fad 200 000 kHz
Verlauf des Spannungspfades: St 01/B3-W06~Gr01-W03-X01/14
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S.4.73.7.6. Spannungspfad 200 kHz + A fg

Verlauf des Spannungspfades: 01-W08-Gr02-C05-W03-X01/14

5.,24.13.1.7. Verstirker und Trigger

In den Verstdrker ist das Gatter X06/9, 10, 11, 8
einbezogen.
v 20 bewiTkt langsames Umladen von C 17 nach Anlegen der Ein-
gangsspannung und damit verzigertes Ansprechen des Triggers
(0,5 s)+ Up & 200 mV: T04C 15,5 V=75 V; TO3E 3,5 V—=~13,5V
Gr 05 bewirkt schnelles Umladen von C 17 nach Abschalten der
Eingangsspannung und demit sofortiges Ansprechen des Triggers.

5¢4.13.1.8. Teiler 200 kHz/1,900 kHz

Tellerverhédltnis 1:105.
Der Teiler wird bei den F-Sendearten iiber den K-Eingang X05/10
durch Anlegen von 2,7 V in Betrieb gesetzt und besteht aus
den Zihlerbausteinen X03 und X04 gowie der Dekodierschaltung
X06 (2 Gatter) und XO05 zum Ausligen eines Riicksetzimpulses.
Jeder 103. Impuls an X03/14 bewirkt H~Potential an den J-Ein-
gingen von X05, so daB der 104. Impuls einen Riicksetzimpuls
am Q-Ausgang suslbsen kann. Dieser wird mit der Rlickflanke des
105, Impulses wieder beendet.

5.4.13.1.9. Mischer 200 kHz + 1,905 kHz

Die Summen- und Differenzfrequenzen liegen gegenphasig an
beiden Ausgingen X02/12 und X02/13.
Gleichspannungen: X02/6,14 ca. 2V; X02/7,9 ca. 3,6 V..
An X02/12,13 liegen ce. 400 mV Summenspannung (beide Eingangs-
und Mischfrequenzen).

5.4.15.1.10. Quarzfilter 201,905 kHz und 1-28,025 kHz

Beide Quarzfilter sind Briickenfilter, deren Zweige von
¥02/12 bzw. X02/13 gegenphasig angesteuert werden. Nach Quarz-
wechsel ist gegebenenfalls ein Maximumabgleich von U, durch
geringfiigiges Ziehen der Quarzfrequenz mit C35 bzWw. C36 erfor-
derlich. C37 und €38 ermdglichen Minimumabgleich der Welligkeit

von Uy (Unterdriickung der unerwinschten Frequenzen).
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Zaboile 6
Batriebe-Gleichapammungen der FPunktionsgruppen in Abhéingigkelt von der Stellung des
Sendeartenumschalters.
Uefigrife Funktionesgruppe Mep- A1 A3 A3A,A3Ba |A3JLAJBY | PO PN P
Aaseanguy frasioker - wod sto1/p1 | 18 |18 18 8 ' e
i E Gr33/E 16,50 16,0 16,0 0 g
me““‘ 8%01/87 [0...9,50 | © 0 0 o
Batriebe- | speioher und fohalter or26/x | o 1ol 16,5 | 165 o o
:P*nﬂ“ﬂS'ﬂ de Gr03/K o ol 16,5 16,0 | 0 0
o) Spanmmge- Gro1/K 4 ol 0 0.7 107 10,7
Punktions- | popy tar | opoe/x 0 01 0,7 0 g [
.grjgp:“ | Yerptiirker und Trigger graofx | o 10| 16,0 (5) |16 |16
B Teiler 200/1,905 kHz sto/ A H] 5 5 5 5 5
X05/10 (+] 0 0 0 2,7 2,1
Mischer 200 kHz +1,905kHr | Gr18/E 0 0 0 0 16,5 | 16,5
Quarg- | 201,905 kHz st01/09 | o ol o o 17,5 |0
filter 198,095 kHz 5t01/411 ¢] (2] o] 0 0 17:%
Mabgribe Funktione- | Anschluf- [ A1 A3 [A3A,A3Ba AT, A3B)| FO FIUFLr
gruppe punkte .
Eingangs- gz Bgumu- g:ggﬁg: ) 2 ok 200 mV | 200 mY¥| 200 m¥
apannungen| ip | 500,000kHz EEE'°° ggg,no igs'atd
und Up | Spenmungs- v
Frequenzen| - f‘Ok]i: E E
(Prittung) | E “ME 01—=02L|__ — AT #50Hz s - e
kupgange= 110 'bis 120 bis 120bie | 80bia | BO big
up:nmmgez_ﬂ. h Ausgenge- | 5101/B13~= 160 m¥ s} 170 =V 170mV “‘IIIB‘Chj; "533_5;\!
uo
A verstirker |St01/A131 <198,8bim | __ 2@0?1},_4:@:& 200,000 R01,905| 198,095
B, = 6800 |2, >199, 5kHz us-zoun'f kHz kKHz kHz
8 (A1-Ton- A mbTy T,=fp ?
y3 hbthen= Ug = 50a¥
regler) e.:* const.
{=3Hz/min)
Punktion Up = 200nV
Triigar- Trigger 5$01/B11 | dunkel | dun- hell | dunkel fdunkel | dunkel
anzeige : kel vy o soav
(LED)® dunkel

x) bei A3A, A3Ba LED Uber 620 Obm an 18Y anschliefen.

Tabelle 7
Spannungen und Frequenzen an den Eingiingen und am Ausgang sowie die Funktion der Trk-
geranzeige (LED) in Abhlingigkeit von der Stellung desm Sendeartenumechalters.
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